



Ο κ. Χρήστος Παξινός και η κα Καίτη Βαλή παραδίδουν επιταγή εκ μέρους του συλλόγου των Αθηναίων στους Ακαδημαϊκούς δασκάλους Αντώνη Δρακόπουλο και Παναγιώτα Νάζου



Ο δημοσιογράφος Γιώργος Τσερδάνης παρουσιάζει στο κοινό την σπουδαία αθλήτρια Αναστασία Μαρινάκου. Από δεξιά η κα Χριστίνα Γκαζέπη Σταυροπούλου και ο κ. Χρήστος Παξινός από το σύλλογο των Αθηναίων

Έφεραν το πνεύμα της Αθήνας στην Αυστραλία

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε ο ετήσιος χορός του Συλλόγου Αθηναίων Αυστραλίας

Ρεπορτάζ: Γιώργος Αθανασιάδης,
φωτό: Γιάννης Δραμιτινός

Οι διάφορες αδελφότητες και σύλλογοι των Ελληνικών παροικιών ανά τον κόσμο, έχουν δημιουργήσει στις χώρες που ζούν, τους δικούς τους Ελληνικούς μικρόκοσμους, με τις δικές τους παραδόσεις, ήθη και έθιμα. Όλα αυτά διατηρούνται τόσο από τους μετανάστες πρώτης γενιάς που αρχίζουν σιγά σιγά και εκλείπουν, λόγω της βιολογικής φθοράς με αποτέλεσμα την γήρανση των παροικιών, τουλάχιστον μέχρι το έτος 2011 που άρχισε δυστυχώς για την Ελλάδα το νέο μεταναστευτικό κύμα, όσο και από τους διαρκώς νεοαφικνυόμενους Έλληνες μετανάστες. Στον δικό μας κόσμο εδώ στις παροικίες στα πλαίσια των δικών μας παραδόσεων, καθιερωμένο γεγονός κάθε χρονιάς είναι και ο ετήσιος χορός του κάθε συλλόγου. Ιδιαίτερη θέση μέσα στις Ελληνικές κοινότητες, έχει ο χορός αλλά και οι ετήσιες πολιτιστικές δραστηριότητες του αρχαιότερου συλλόγου στην Αυστραλία που είναι ο ολιγομελής, εξαιρετικά όμως δραστήριος σύλλογος Αθηναίων Αυστραλίας, με έδρα το Σύνδνεϋ.

Ακολουθώντας την πολύχρονη παράδοση του και φέτος διοργάνωσε τον ετήσιο χορό του σε παραθαλάσσια αίθουσα εκδηλώσεων στην περιοχή του Σάν Σούσι στο Σύνδνεϋ. Η διαφορετικότητα της εκδήλωσης αυτής, συνίσταται βασικά στην διαφορετικότητα των προβαλλομένων παραδόσεων μέσα από την τέχνη και κυρίως από τα μουσικά ακούσματα σε σχέση με τους λοιπούς συλλόγους. Οι Αθηναίοι, μπροστάρην στις αξίες ενός ολόκληρου έθνους απόγονοι και συνεχιστές ιδεών και αρχών όπως η δημοκρατία, η ισοπολιτεία και ισονομία, αποφάσισαν και φέτος το Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016 να πρωτοτυπίσουν κατά κάποιο τρόπο, έχοντας ανάμεσα στους προσκεκλημένους τους και μερικούς από τον χώρο του Πανεπιστημίου του Σύνδνεϋ, όπως οι καθηγητές της έδρας των Νεοελληνικών σπουδών, Κύριοι Αντώνης Δρακόπουλος και Παναγιώτα Νάζου.

Ο ειδικότερος λόγος της παρουσίας τους ήταν η κορηγία του Συλλόγου και η προσφορά ενός χρηματικού ποσού για τους σκοπούς και ενίσχυση του έργου της Πανεπιστημιακής αυτής έδρας. Η βραδιά ξεκίνησε με καλωσόρισμα από την πρόεδρο του Συλλόγου Κα Καίτη Βαλή, η οποία εν συνεχεία παρέδωσε τον λόγο στον καθηγητή Κο Αντώνη Δρακόπουλο ο οποίος ως εκπρόσωπος του



Ο συνεργάτης του «Κόσμου», δικηγόρος Γιώργος Αθανασιάδης ανάμεσα σε δυο εκλεκτούς δασκάλους, την κα Παναγιώτα Νάζου και τον κ. Αντώνη Δρακόπουλο



Ο πρόεδρος της Ομοσπ. Νήσων Αιγαίου, κ. Γιώργος Παυλής με την σύζυγό του Αρχοντούλα και την κορούλα τους Κυριακή. Μαζί τους ο πολιτευτής και χρηματιστής, κ. Τζιμ Τσαλάκης



Ο αγαπητός και δραστήριος Πρόεδρος της Κυπριακής Κοινότητας, κ. Σωτήρης Τσουρής με τη σύζυγο του Γεωργία

Τμήματος Νεοελληνικών Σπουδών, αναφέρθηκε στο έργο του Τμήματος και τις όποιες εκπαιδευτικές δραστηριότητες και ανάγκες παραλαμβάνοντας την επιταγή της προσφοράς του Συλλόγου.

Εν συνεχεία, εκλήθη στο βήμα ο δημοσιογράφος Γιώργος Τσερδάνης, ο οποίος παρουσίασε μία ακόμη εκλεκτή προσκεκλημένη, η οποία ήρθε από την Μελβούρνη ειδικά για την βραδιά και ήταν η δεσποινίς Αναστασία Μαρινάκου, αθλήτρια Πανελληνιονίκης δρομέας στα 1500 και 3000 μέτρα. Η εν λόγω αθλήτρια, νεομετανάστρια στην Αυστραλία, συνεχίζει τις προπονήσεις της στη Μελβούρνη και είναι η νέα ελπίδα της ανάδειξης του παροικιακού αθλητισμού, μέσα από τα χρώματα της νέας της πατρίδας.

Λαμπερές οι παρουσίες των κυριών του συλλόγου οι οποίες εργάζονταν ακατάπαυτα για την επιτυχία της βραδιάς, μάλιστα δε, η εκ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου Χριστίνα Γκαζέπη Σταυροπούλου, συνόδευσε τον μουσικό και τραγουδιστή Κο Σωτήρη Προκοπίου, σε ένα από τα παλιά ρομαντικά Αθηναϊκά τραγούδια. Ο

Κος Προκοπίου, ανοίγοντας το μουσικό μέρος της βραδιάς, ερμήνευσε με μοναδικό τρόπο παλιές Αθηναϊκές καντάδες αλλά και τραγούδια που έχουν γραφεί διαχρονικά για την Ιερότατη Ελληνική πόλη, η οποία γέννησε πολλούς συμπαροίκους αλλά και τον γράφοντα.

Στο επόμενο και τελευταίο μέρος της βραδιάς η μουσική μπάντα Παράδεισος, έπαιξε μουσική και ερμήνευσε τραγούδια από το Ελληνικό αλλά και το διεθνές ρεπερτόριο, ευρωπαϊκά κυρίως και το κοινό στη πίστα χόρευε χορούς πλέον των συνηθισμένων, όπως μάμπο ή σε μοντέρνους ρυθμούς. Σημειωτέον είναι ότι η Αθήνα όντας αρχαιόθεν πολυπολιτισμική πόλη αλλά και φάρος πολιτισμούς, αφομοίωνε διεθνείς εκφράσεις της τέχνης, μέσα από τη μουσική, το θέατρο ή άλλες μορφές τέχνης, ενώ παράλληλα στην αγκαλιά της αφομοιώνονταν και εξελληνίζονταν σωρεία αλλοδαπών παραδόσεων και πολιτισμών.

Ο σύλλογος έχοντας στο τιμόνι της διοίκησης τους αξιόλογους ανθρώπους με νέες ιδέες και προτάσεις, προσπαθεί πάντα να εξισορροπήσει την παράδοση με τις εκφράσεις και τη ζωή της σύγχρονης πόλης. Επιδίδεται σε ένα αγώνα προόδου και ιστορικής συνέχειας, προσβλέποντας αισιόδοξα και δημιουργικά στο μέλλον, διατηρώντας τις αξίες και τα διδάγματα του παρελθόντος και η προσπάθεια αυτή κρινομένη εκ του αποτελέσματος δικαιώνει τον αγώνα της προέδρου του αλλά και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, που θεωρούμε ότι λειτουργούν σαν ομάδα για την επίτευξη του τελικού τους στόχου.

Συχαρητήρια για την διοργάνωση στην πρόεδρο Κα Καίτη Βαλή, ως εκπρόσωπο του συλλόγου και αναμένουμε και σπρίζουμε από καρδιάς την όποια επόμενη πολιτιστική εκδήλωσή του. (Φωτορεπορτάζ από την εκδήλωση στην αυριανή έκδοση)



Ο κ. Γιώργος Λιανός και η σύζυγος του Ελένη και πρώτος από αριστερά ο κ. Μάρκος Λιάβας στο τραπέζι της ΑΧΕΠΑ.